

ФЛЕШ

Обарају рекорде



Постер позивнице

Факултет за спорт и физичко васпитање позвао је студенте Универзитета Црне Горе и све заинтересоване да учествују у постављању свјетског рекорда – заједничке онлајн вјежбе за 5.000 људи, данас у 14.30 сати путем livestreaming опције на Фејсбуку. Трајање ове вјежбе ће бити од 30 до 40 минута, а водиће га наставница из Пољске, у заказаним терминима, различитих временских зона, на адресама свијета Њујорк, Лондон, Вроцлав, Токио...

М.С.

Заплијенили рибу и мреже

На простору Националног парка Скадарско језеро током викенда је одузето 55 килограма рибе, која је предата у добротворне сврхе „Дому ученика и студентата – Подгорица“, саопштено је из Јавног предузећа за националне паркове (НПЦГ). Починилац је затечен на лицу мјеста и процесуиран је надлежним државним органима. Ову акцију су спровели запослени у НП Скадарско језеро, у сарадњи са патролом Управе полиције. Запослени у Служби заштите одузели су још и 28 риболовних мрежа и девет парангала.

М.С.

ГЕНЕРАЛНИ СЕКРЕТАР САВЕЗА СИНДИКАТА ДУШКО ЗАРУБИЦА У РАЗГОВОРУ ЗА „ДАН“ ПОЗИВА НА СОЛИДАРНОСТ СОЦИЈАЛНИХ ПАРТНЕРА

Задужити се ако треба, али раднике не отпуштати

Послодавцима се исто мора помоћи да у овом тренутку сачувају радна мјеста. Треба више мислити на солидарност него на профит, поручује Зарубица

Влада мора учинити све да сачува радна мјеста, упркос кризи изазваној вирусом корона, а посебно се мора помоћи око 30.000 људи који су прије ванредне ситуације радили у сивој зони, односно нијесу имали уговоре, оцијенио је у разговору за „Дан“ генерални секретар Савеза синдиката Црне Горе (ССЦГ) Душко Зарубица. Он истиче да Инвестиционо развојни фонд мора помоћи, прије свега мала и средња предузећа, док велике фирме морају жртвовати дио профита и солидарисати се са већином грађана, те избјећи давање отказа запосленима. Зарубица каже да ССЦГ инсистира да се свим запосленима на одређено вријеме прудуже уговори, иако постоји мали број несавјесних послодаваца који су одмах подијелили отказе за такве раднике. Истиче и да се терет изласка из кризе не смије превалити на запослене.

– Социјални партнери, Влада, синдикати и послодавци су имали састанке и поздравили смо одлагање неких обавеза. Ми смо као синдикат исказали незадовољство и неслагање да бан-

ке ипак повећају дуг онима који су одложили отплату и надамо се да ће се то кориговати и да ће на крају одлагање кредита бити без додатне наплате, онако како је гувернер Централне банке првобитно најавио. Мјере које су предузете су свеобухватне, али недовољне, зато се ради на новим. ССЦГ сматра да је поред мјера битно и вријеме када се оне доносе. Тражили смо да се запосленима на одређено вријеме не прекида уговор који истиче ових мјесеци, него да се продужи, а држава да исфинансира дио зараде. Тражили смо и да држава онима који су одсутни са посла, јер имају дјецу млађу од 11 година или су у карантину, уплати минималну плату и доприносе, а остатак да им да послодавац, с тим што би на тај износ био ослобођен пореза. Не желимо да послодавци схвате да иде одмах минимална зарада. На колегијуму Скупштине у име ССЦГ сам тражио да ако нема новца да се иде у ребаланс буџета и ако треба да се држава задужи. Ником није мило да се задужујемо, али ситуација је таква да ће се можда

Држава да буде гарант за кредите

Зарубица додаје да поједина предузећа немају имовину да заложу за кредит, те предлаже да држава буде гарант за те зајмове.

– Такође, држава и локалне самоуправе које издају некретности у закуп треба да се одрекну надокнада за то јер се тако може помоћи. У наредном периоду треба размишљати и о смањивању цијене закупа, али све то само за оне који су заиста погођени вирусом корона и која су досад испуњавали обавезе према запосленима и држави – каже Зарубица.

Он наглашава да сада све зависи од мјера и одговорности свих социјалних партнера.

– Инсистирамо на хитности мјера и спремни смо да разговарамо и сви једнако поднесемо терет – истакла је Зарубица.



Душко Зарубица

то морати како бисмо сачували радна мјеста и нормално наставили са радом. Значи, по сваку цијену сачувати радна мјеста, јер ако сачувамо запослене, онда ћемо успјети све то и да вратимо – поручио је Зарубица.

Он каже да је у лошој ситуацији око 30.000 људи који су прије пандемије радили на црно.

– Држава ту за запошљавање нуди да она шест мјесеци плаћа минималну зарату, с тим што би послодавци били у обавези да их задрже годину. Ако људи почну да добијају отказе, имаћемо већу кризу – упозорава Зарубица.

Наводи да је другим пакетом мјера Владе покривено око 78.000 људи, али да се ту

не може стати.

– Послодавцима се исто мора помоћи да у овом тренутку сачувају радна мјеста. Треба више мислити на солидарност него на профит. Инсистирамо да кредити преко Инвестиционо развојног фонда буду транспарентни и да их добијају стварно погођена предузећа, а не да се покривају губици из прошлих времена. Значи, прије свега неопходно је помоћи здрава предузећа. Мала и средња предузећа су кључна јер у њима ради највише људи – наводи Зарубица.

Указује да се мањи број послодаваца односно неодговорно услед кризе и одмах су почели да закидањем радника.

– Ми смо због тога имали

пријаве инспекцији, па смо реаговали у случају два туристичка предузећа јер су покушали да анексима уговора радницима промијене услове и са пуног радног времена их пребаце на непун радно вријеме. То је рађено без промијене систематизације, односно незаконито и инспекција је ту равностно реаговала – каже Зарубица.

Он истиче да су запослени у фокусу ССЦГ, али да мисле и на предузећа јер ако њих сачувају опстаће и радна мјеста.

– Мали је број предузећа која су показала неодговорност и одмах посегла за смањењем плата и отказима. То не може бити прва опција, мора постојати солидарност – закључује Зарубица.

М.С.

ГЛАВНА ИНСПЕКТОРКА РАДА АНГЕЛИНА МЕЂЕДОВИЋ САОПШТИЛА

Немоћни против уговора на одређено

У вријеме пандемије вируса корона послодавци нијесу продужили велики број уговора о раду на одређено вријеме, што је њихово законско право, каже главна инспекторка рада Ангелина Међедовић. Она је јуче у Јутарњем програму РТЦГ казала да је инспекција ту немоћна, јер је то у складу са законом. Прецизирала је да послодавци имају рок до краја априла да исплате мартовске зараде.

– Немамо још притужби да је било неисплаћивања мартовских зарада, а ја се надамо да ће сви послодавци бити у прилици да исплате мартов-



Међедовић

ске зараде јер се радило до 15. марта – казала је Међедовић.

Главна инспекторка рада сматра да је генерално стање још стабилно у дијелу рад-

них права за оне запослене који имају валидне уговоре о раду. Указала је да је на почетку пандемије и посебних мјера дошло до конфузије око примјене одређених законских норми, посебно у дијелу плаћеног и неплаћеног одсуства.

– Питања су се односила на начин престанка радног односа, суочавали смо се са тим проблемом и на терену, као и са нефомалним радом. Највише је било престанка радног односа уговора на одређено вријеме – истакла је Међедовић.

М.С.

ИСЛАМСКА ЗАЈЕДНИЦА И КУЛТУРНИ ЦЕНТАР ПЛАВ – ГУСИЊЕ У ЊУЈОРКУ ОДГОВОРИЛИ РЕИСУ

Нема политизације

Исламска заједница и Културни центар Плав – Гусиње у Њујорку одговорно тврде да у њиховим намјерама нема „политизације“, већ да су из солидарности и крајње хуманих разлога покренули акцију прикупљања средстава међу својим члановима, саопштио је предсједник Одбора Исламске заједнице Плав – Гусиње Смајле Срдановић. Он је одговарајући на реаговање реиса Исламске заједнице Црне Горе Рифата Фејзића да ће вратити донацију јер неће да учествују у политизацији, казао да „Фејзићево писмо говори о њему и његовом карактеру, док наша хуманост и донације говоре о свијести, савјести и људскости чланова Исламске заједнице Плав – Гусиње у Њујорку“. Наводи да су прикупили скромних 15.000 долара и подржали рад Националног кризног штаба за борбу против вируса корона,

а тврди да су помагали социјално угрожене невезано за вјерску и националну припадност. Каже да је похвално што Фејзић није заборавио да истакне „да му је на рачун пристигла тек четвртина новца“ од наводних 50.000 долара.

– То је, нажалост, суштина цијеле ове срамне приче прве ахмедије у Црној Гори, да му је мало стигло новца на рачун! Опет, наша солидарност и хуманост у овом тешком моменту говори о нама, док Фејзићево саопштење, поступак и арогантност говоре о њему – истиче Срдановић.

Он каже да њихов поступак показује да су водили рачуна да хуманитарна помоћ буде транспарентно расподијељена путем легалних и легитимних градских институција, и да дође до оних којима је најпотребнија.

М.С.